



Военные медики приходят на помощь
стр. 5

Армия и флот в цифрах: инфографика за неделю
стр. 9



Географический диктант ждёт победителей
стр. 12



В готовности к совместному парированию угроз

Министры обороны стран СНГ утвердили перспективный план совместных действий и развития военных систем



Александр АЛЕКСАНДРОВ ★

Главы оборонных ведомств государств – участников Содружества Независимых Государств обсудили перспективы дальнейшего сотрудничества в различных областях и развитие объединённых систем военного назначения, утвердив план совместных мероприятий на будущий год. Об этом по итогам состоявшегося в Москве заседания Совета глав военных ведомств стран СНГ объявил министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу.

В совместной работе СМО СНГ приняли участие делегации оборонных ведомств Азербайджана, Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии, России, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана, а также Исполнительного комитета СНГ и Секретариата Совета министров обороны СНГ.

В числе первоочередных задач министры обороны стран Содружества обсудили усовершенствование Объединённой системы ПВО (ОС ПВО СНГ). «Это касается адаптации Объединённой системы противовоздушной обороны к решению задач воздушно-космической обороны», – пояснил по итогам заседания Совета министров генерал армии Сергей Шойгу.

Для подтверждения заявленных и перспективных возможностей ОС ПВО СНГ, по словам главы российского военного ведомства, Советом министров обороны принято решение о проведении в будущем году компьютерного командно-штабного учения Объединённой системы

противовоздушной обороны «Региональная безопасность – 2022».

В рамках развития систем военного назначения особое внимание было также уделено совершенствованию Объединённой системы связи вооружённых сил стран Содружества, Единой системы госу-

дарственного радиолокационного опознавания, а также углублению практического взаимодействия в области военно-топографического и гидрометеорологического обеспечения. Помимо этого, участники заседания рассмотрели необходимые меры по формированию совместного подразделения гуманитарного разминирования.

Министры обороны стран СНГ также одобрили основные направления развития сотрудничества в области военного образования и подготовки кадров. Кроме того, участники заседания договорились о проведении в следующем году III Военно-спортивных игр, посвящённых 30-летию Совета министров обороны.

«За годы совместной работы сложилась атмосфера доверительных отношений, способствующая укреплению традиционных и развитию новых направлений взаимодействия вооружённых сил стран СНГ», – заключил министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу. Министры обороны стран Содружества, по словам главы российского военного ведомства, подтвердили единое понимание характера вызовов и угроз военной безопасности.

Открывая на правах председа-

теля очередное заседание Совета министров обороны государств – участников СНГ в Международном военном центре, глава российского военного ведомства указал на символичность встречи в преддверии 30-летнего юбилея Совета министров обороны СНГ. По его словам, такой формат даёт возможность расширить спектр партнёрства и принимать эффективные решения в интересах обеспечения военной безопасности СНГ, способствует поддержанию мира и стабильности в наших государствах.

Перед началом встречи министры возложили цветы к Могиле Неизвестного солдата в Александровском саду в Москве и почтили минутой молчания память воинов, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Перед заседанием в Музее военного сотрудничества военнослужащим были представлены подлинники документов из Центрального военного архива. Это исторические свидетельства героической защиты Брестской крепости, подвига 28 героев-панфиловцев, битвы за Днепр, обороны Севастополя, а также взятия Берлина и Парада Победы 24 июня 1945 года.

Фото Вадима САВИЦКОГО



МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

ПАТРУЛИРОВАНИЕ В ВОЗДУШНОМ ПРОСТРАНСТВЕ БЕЛОРУССИИ

Продолжается отработка совместных мероприятий ВВС и ПВО вооружённых сил Российской Федерации и Республики Беларусь (РБ). 11 ноября два стратегических ракетоносца Ту-160 ВКС России выполнили патрулирование в воздушном пространстве РБ, в ходе которого отработаны вопросы их истребительного прикрытия самолётами Су-30СМ ВВС Белоруссии. Поставленную задачу лётчики выполнили успешно, продемонстрировав безупречную лётную выучку и мастерство. При этом отмечается высокий уровень взаимодействия российских и белорусских экипажей на протяжении всего полёта. Продолжительность полёта составила 4 часа 36 минут. За это время стратегические ракетоносцы преодолели расстояние свыше 3000 км. Данные мероприятия проведены в целях обеспечения военной безопасности Союзного государства и не направлены против третьих стран. Как сообщил командующий дальней авиацией ВКС России генерал-лейтенант Сергей Кобылаш, все самолёты вернулись на аэродром базирования.

10 ноября два дальних бомбардировщика Ту-22М3 ВКС России также выполнили патрулирование в воздушном пространстве Белоруссии. В ходе полёта самолёты отработаны вопросы взаимодействия с наземными пунктами управления вооружённых сил РФ и РБ. Кроме того, российские самолёты участвовали в проверке действий боевых расчётов, выполняющих задачи боевого дежурства по противовоздушной обороне в Единой региональной системе ПВО Союзного государства.

ДЛЯ ГУМАНИТАРНОГО РАЗМИНИРОВАНИЯ ТЕРРИТОРИИ ЛАОСА

Российские военнослужащие Международного противоминного центра Вооружённых Сил РФ направлены в Лаосскую Народно-Демократическую Республику для выполнения задач по поиску и обезвреживанию взрывоопасных предметов в центральной части Лаоса. Также на территории Лаоса планируется развернуть филиал Международного противоминного центра Вооружённых Сил РФ, на базе которого лаосские военнослужащие будут проходить теоретическую подготовку с использованием российских средств поиска и защиты сапёра, а также осваивать их практическое применение на местности совместно с российскими коллегами. Это уже четвёртая командировка российских военнослужащих противоминного центра в ЛНДР.

В ВВО ИДЁТ ПОДГОТОВКА К «СУВОРОВСКОМУ НАТИСКУ»

В рамках подготовки к соревнованиям Армейских международных игр «Суворовский натиск» в Дальневосточном высшем общевойсковом командном училище совершенствуют подходы к обучению курсантов. Экипажи боевых машин пехоты соревнуются по новой методике подготовки к соревнованиям. Завершился очередной этап этих тренировок. Он включал в себя эстафету, которая предусматривает выполнение подготовки и загрузки боекомплекта, снаряжение лент боеприпасами в комплексе. Это выполняется с целью внедрения элементов соревнований. Кроме того, введена рейтинговая система.

Агрессивные действия США создают угрозу стратегической стабильности

Заявление Министерства обороны Российской Федерации



Минобороны России фиксирует повышение военной активности США и их союзников по НАТО в Черноморском регионе. Прежде всего возросла интенсивность действий военно-морских сил, средств воздушной и морской разведки, а также стратегической авиации.

За последние сутки обнаружены и сопровождался радиолокационными средствами зенитных ракетных войск ВКС России четыре разведывательных самолёта НАТО.

Полёты разведчиков U-2S, RC-135 и двух базовых патрульных самолётов P-8A Poseidon выполнялись в воздушном пространстве над северо-западной и центральной частями Чёрного моря.

В период с 12 до 15 часов самолёт-разведчик RC-135 ВВС Великобритании попытался приблизиться к Государственной границе Российской Федерации в районе юго-западной части Крымского полуострова. В целях контроля за его действиями был осуществлён подъём истребителя Су-30 ВКС России из состава дежурных сил.

На удалении около 30 километров от Государственной границы Российской Федерации к самолёту-разведчику подлетел российский истребитель Су-30, после чего британский самолёт изменил курс в направлении от границы России.

В настоящее время эсминец Porter и штабной корабль Mount Whitney продолжают движение в западную часть черноморской акватории.

Контроль за действиями американских кораблей ведут крейсер «Москва» и фрегат «Адмирал Эссен» Черноморского флота.

Министерство обороны России расценивает военную активность США и их союзников в Черноморском регионе как изучение предполагаемого театра военных действий в случае подготовки Украиной силового решения конфликта на юго-востоке.

Проведение данного внепланового учения вблизи наших границ это абсолютно неспровоцированное Россией агрессивные действия США, создающие угрозу региональной безопасности и стратегической стабильности.

Против пандемии и других невидимых противников

Войска РХБ защиты в режиме постоянной готовности к отражению угроз особого характера

Юлия КОЗАК ★

Завтра свой профессиональный праздник готовятся отметить специалисты войск радиационной, химической и биологической защиты, которые вот уже второй год на передовой борьбы с пандемией и добились серьёзных успехов в отражении наступления коварной инфекции. Армия сегодня успешно справляется с профилактикой коронавируса в воинских подразделениях. Разработанная военным ведомством ПЦР-тест-система помогает диагностировать COVID 19 на ранних стадиях. Приближает к победе над вирусом появившаяся в кратчайшие сроки и доказавшая свою эффективность вакцина «Спутник V», весомый вклад в создание которой совместно с гражданскими специалистами внесли военные медики, биологи, вирусологи войск РХБ защиты. → на 3 стр.

На рубеже беспилотного прорыва

При сотрудничестве с Министерством обороны РФ сформирован новый российский авиакластер

Юрий АВДЕЕВ ★

Анализ опыта войн и вооружённых конфликтов последних лет, а также командно-штабных учений различного уровня на всех стратегических направлениях показал, что из-за изменения содержания характера вооружённой борьбы значительно возрастает роль применения беспилотных авиационных комплексов.

Наш сегодняшний собеседник – Сергей БОГАТИКОВ, генеральный директор АО «Кронштадт», одной из ведущих компаний по разработке и производству беспилотных авиационных комплексов.

– Сергей Анатольевич, предлагаю начать нашу беседу с участия возглавляемой вами компании в укреплении военно-технического потенциала страны и техническом перевооружении Российской армии... → на 4 стр.

Там, где Россия, там мир!

В Нагорном Карабахе прошли торжественные мероприятия по случаю первой годовщины ввода в регион российского миротворческого контингента

Мария ТОМИЛЕНКО ★

Отлитый в бронзе, он стоит в полной боевой амуниции, с автоматом Калашникова за плечом, и обнимает хрупкую девочку, которая дарит ему букет цветов. В таком виде выполнен памятник миротворцу, который был торжественно открыт в среду под Степанавакертном в честь первой годовщины ввода российского миротворческого контингента в Нагорный Карабах. Прототипом стал реальный участник миротворческой миссии.

Напомним, что ситуация в зоне конфликта вокруг Нагорного Карабаха обострилась 27 сентября 2020 года, когда там начались активные боевые действия. 9 ноября того же года президенты Азербайджана и России Ильхам Алиев и Владимир Путин, а также премьер-министр Армении Никол Пашинян подписали совместное заявление о полном прекращении военных действий в регионе. → на 6 стр.